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Betreft: Afschaffing Beneluxtrein

Vanaf 9 december zal de hogesnelheidsverbinding "Fyra" eindelijk Brussel verbinden met Amsterdam 
(via Antwerpen - Rotterdam - Schiphol). Het project heeft dan vijf jaar vertraging opgelopen. 
Tegelijkertijd wordt echter de zogeheten "Beneluxtrein" geschrapt. Het schrappen van deze 
Beneluxtrein zorgt zowel in Vlaanderen als Nederland voor heel wat bezorgdheid, vooral vanwege de 
volgende pijnpunten:

– de tarieven zouden voor een enkele reis met 34% stijgen voor de langste afstand Brussel-
Amsterdam, en tot 82% voor de kortste afstand Antwerpen-Rotterdam;

– door het gebrek aan abonnementen zouden pendelaars voor iedere verplaatsing een los ticket 
moeten kopen. Op jaarbasis zou dit een verdubbeling van de reiskosten met zich meebrengen;

– de reserveringsplicht, met alle gevolgen van dien voor pendelaars die 's avonds hun trein niet 
halen vanwege uitgelopen vergaderingen en dergelijke. Als argument wordt telkens aangehaald 
dat men elke reiziger om redenen van veiligheid en comfort een zitplaats wil kunnen garanderen. 
Voor binnenlandse trajecten geldt de reserveringsplicht echter niet;

– de frequentie: de Fyra zal een stuk minder frequent rijden dan de Beneluxtrein;

– het gebrek aan degelijke alternatieven: de stoptrein die 1 keer per uur Antwerpen met 
Roosendaal verbindt (met 11 haltes) kan bezwaarlijk een alternatief worden genoemd.

Al deze punten lijken het grensoverschrijdend personenvervoer via het spoor tussen Vlaanderen en 
Nederland ernstig te bemoeilijken, hetgeen nefast is voor de reiziger, maar ook voor de economie.

In die context graag volgende vragen aan de Commissie:

1. Is de Commissie op de hoogte van deze situatie en wat is haar algemene evaluatie terzake?

2. Wat is het standpunt van de Commissie, in het bijzonder over de tarieven? Hoe beoordeelt de 
Commissie de verwachte prijsstijging in de context van het vrijgemaakte internationale 
personenvervoer waarvan wordt verwacht dat het een daling van de tarieven met zich mee zou 
brengen?

3. Is de Commissie van mening dat het uitsluitend vooraf verplicht reserveren een belemmering 
vormt voor grensoverschrijdend verkeer en dat door een beperktere keuzevrijheid de minder 
kapitaalkrachtigen als eersten benadeeld zullen worden?

4. Hoe beoordeelt de Commissie deze evolutie in de context van mededinging?

5. Is de Commissie bereid in deze zaak stappen te ondernemen? Zo ja welke en wanneer? Zo 
neen, waarom niet?


